r" |

Z¢

PARITE - SYMETRIE - PERIODICITE & )‘*
: : RN
PARITE - PERIODICITE : SEFNE
type de f définition conséquences
e
f est paire (Vz € Dy) : St * il suffit de 'étudier sur Dy NR™
f(=z) = f(x)
* (Cy) est symetrique par % a (OY')
. o =5 & Df o 9, . e
f est impaire (Vz € Dy) : * il suffit de I’étudier sur Dy NR
f(=2) = —f(z)
* (Cy) est symetrique par % a O
TeD
f est périodique (Vz € Dy) : S il suffit de I’étudier sur
flx+T) = f(z)
de période T' (T > 0) un intervalle de longueur T

SYMETRIE :
proprieté équivalent a conséquences
2a — D
la droite z = a est un (Vz € Dy) : G- TEL il suffit de I'étudier sur
f(2a —z) = f(x)
axe de symetrie de (Cy) DsNa,+oo]
la point Q(a,b) est un il suffit de I’étudier sur
2a—z €D
centre de (Vx € Dy) : o d D¢ N a, +oo|
f(2a—2) =2 — f(2)
symetrie de (Cy)

CONCAVITE, LA CONVEXITE ET LE POINT D'INFLEXION

i a e a
f// . 0 f// + O .
@ : W W : @
(Cr) | (Cr) |

M(a, f(a)) est un point d’inflexion

Proposition :

Si f” s’annule en a de I et change de signes au voisinage de a, alors le point A(a, f(a)) est un point
d’inflexion de (Cj).

Proposition :

Si f’ s’annule en a de I et ne change pas de signes au voisinage de a, alors le point A(a, f(a)) est un point
d’inflexion de (Cy).
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LES BRANCHES INFINIES

lim f(z) = o0 lim f(z) =4 || lim f(z) = o0
lmM:a#O lim f(x):O lim f(w):oc
i () —ax) = b | | lim (f(z) - az) = o0
la droite (Cr) admet (Cy) admet (Cy) admet la droite x = /8 | | la droite z = of
Yy =az + b est %ﬁi d‘?fﬁfﬁg une branche une branche est une est une
une asymptote st p‘arabolique pgrabolique asymptote asymptote
oblique (D) :y=azx suivant (OX) || suivant (OY) horizontale verticale
fig6 fig5 fig3 figd fig2 figl

lim (f(z) — azx) = oo #

La droite d’équation y = ax + b est une asymptote
oblique a (C) au voisinage de £00
(Cy) admet une branche parabolique suivant La droite

d’équation y = ax au voisinage de o0

lim (f(z) — (ax +0)) =0

r—Fo00

T—rF00
ASYMPTOTES DES FIGURES : \
A
lim f(z) o o0 lim f(z) = +o0 T (x) S lim f(=) — e
Z—ra— LA z——oc L z—4oo X
lim f(z) 5 —o0 lim f(z) = —o0
T—a~ z—at
figl
g lim @ =+ lim =) = —0
r——oo I r—4oco T
A
lim f(x) = bt lim f(z)=0b"
P P00 f1g4:
— b ——
— e lim _f(x) =10 lim —f(T) — (0"
z——o0 I G St S B
lim f(z) =b" lim f(z)=0b"
z2——00 z—+o0 \ /
f(z) lim Lz) =0
\ lim - O+ r—+oo I
T—>—o T flg3
lim (f(x)— (ax|+ b)) =0
x—r+oo
A
lim (f(z) —aq) ==+
P T—+00
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) (az + ) = 0 = >

A(z) — ax) = oo

fig5



